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|ényt fel nem mutatható, de 
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j az itt látható aláírással el 
ípotheke „zum heiligen Le­
lkin und Spiege’gasic, Rak- 
|( előbb Göltl Nándor,/ gyógy-
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Debreczeni sajtó.
Szerény toliunkat nagy megtisztelte­

tés érte. A sajtó debreczeni helyzetét tár­
gyaló szombati czikaünket nem kisebb em­
ber, mint Vértesi Arnold veszi a »Deb­
reczeni Ellenőr« tegnapi vezórczikkóben a 
maga fényes tollára. A legnemesebb jó­
akarat s a legtisztább idealismus lengi át 
koszorús Írónk minden sorát. De a mikor 
ezt mint oly tényt, melynél egyéb egy 
Vértesi Arnoldtól nem is várható, consta- 
táljnk, nem hallgathatjuk el a feletti saj­
nálkozásunkat, hogy a Vértesi Arnold ur 
ideális felfogásában túlságos sok — az 
Optimismus.

Az mondatik t. laptársunknak >A 
sajtó«-ról irt tegnapi vezérczikkóben, hogy 
nem áll a mi szombati czikkünk azon fel­
fogása, mikép Ddbreczenben a sajtó nem 
részesül kellő figyelemben. Mi ez állítá­
sunk igazolására két közelmúlt tényt hoz­
tunk fel. Az egyik az árverési csarnok 
ügye. Ennek a története ugyan nem na­
gyon bizonyítja azt, hogy valami sokat 
adnának ránk azokban a »legfőbb in­
téző körökben« — mint a hogy 
magát t. laptársunk vezórczikke kifejezi.

Erre azonban a magyar Theuriet meg­
találja a mentséget. Azt mondja, hogy a 
sajtó nem vindicálhat magának csalhatat- 
lanságot s mert a sajtó osztatlanul síkra 
száll valamely eszme vagy intézmény mel­
lett, nem követelheti, hogy a közvélemény 
ezt már magáévá tegye.

Csalhatatlanságot nem követelünk. De 
azt igenis megköveteljük, hogy ha sza­
vunkat egyértelműig felemeljük, ez az 
egybehangzó szó mint a közvélemény szava 
respectáltassók. Vagyis nem ösmerhetnnk 
el olyan közvélemóoyt, mely magával a 
közvóieménynyel ellentétben állhasson. Az 
olyan sajtónak, mely nem a közvéleményt, 
vagy nem annak egy részét képviseli, 
nincs meg a lótjoga ® abban a pillanat­
ban, a melyben az ellenkező felfogás köz­
igazság erejére jutna, mi u j o n c z o k el­
dobnánk az újságírói tollat kezünkből, 
hogy soha veteránokká Penelope 
munkájában ne lehessünk.

Hiszen, ha nem politikai kérdé­
sekben a sajtó ugyanazt hangoztat-

a „maieni-' támája.

Egy modern színmű expozicziója.
Személyek :

Egy anya, ki pazar és nagyravágyó.
Leánya, ki nagyon szép.

Gazdag ) ]x 
Szegény ) udvarló.
Színhely: A főváros. Idő: jelen.

Első felvonás.
Első jelenet.

Az anya és a gazdag udvarló.
Anya: Nos uram, mikor tartjuk az es­

küvőt ?
G a z d u d v.: Hagyjuk ezt most asz- 

szonyom. Rossz hirt kell tudtára adnom. Nagy- 
néném végrendelete felbontatott; ha unoka 
nővéremet nőül nem veszem, ki vagyok zárva 
az örökségből. Ha elveszem, dúsgazdag leszek.

Anya: És leányom ?
G. u d v. : Értsen meg asszonyom : ha 

unokanővéremet nőül veszem, dúsgazdag 
leszek.

Anya: Azt hittem, Ön úgy is elég 
gazdag.

G. u d v.: Tele vagyok adóssággal. Ép­
pen mint Önök.

Anya: De hogyan adjuk ezt leányom­
nak tudtára. Hisz szereti Önt... úgy gon­
dolom . . .

G. u d v.: Szeret, szeret... Fő az, hogy 
megszabadni j u n k adósság a i n k t ó 1.

Anya: Megszabadul j u n k ? Adóssá- 
gainktól? De leányom ?

G. u d v. : Hát menjen férjhez.
Anya: Ugyan kihez ?
G. u d v. : Számtalan imádói közt akad 

talán egy, aki szívesen nőül venné. Például 
itt van ez a nem tudom kicsoda. Hogy is hív­

ja, — ami még hozzá megegyezik az il­
letékes testület korábban szintén egy­
értelműig elfoglalt álláspontjával is, — ez 
csak hamisitatlanul lenne a közvélemény 
nyilatkozata, s ha ezen hatalmasan nyil­
vánuló közvélemény ellenében most elő 
áll egy másik hatalom, mely a 
maga személyes súlyával ránehezedik a 
kevésbé megfontolva gondolkodók aka­
ratára s a közvélemény akaratával szem­
ben a maga hatalmi eszközeivel keresz­
tül viszi a saját — hozzá még nyilván­
valóan — párttekintetekből származó 
személyes akaratát: akkor, uraim a túl­
oldalon, a sajtó figyelembevételéről be­
szélni csak oly optimismusnak szabad, 
mint a Vértesi Arnold űré, de hozzá 
tehetjük, hogy az ily felszólalás ékes­
kedik ugyan Írójának minden irodalmi 
erényével, csak egy nincs meg benne, 
a mi pedig úgy látszik czélja lett vol­
na : hiányzik belőle a meggyőző 
erő.

A sajtó, mely irányt vesz, 
hitvány eszközzé törpül, mely az em­
beri szellem leghatalmasabb tényezőjét 
nyomorítja el. A sajtó, mely irányt 
a d, felmágasztalja az ideált, egy lépés­
sel mindennap előbbre viszi az általa, 
helyzetéhez képest, kisebb, vagy nagyobb 
körben szolgálta emberi czélokat.

Mi óvakodunk a tulzásoktó1, irint 
azt Vértesi Arnold ur nagyrabecsült 
jóindulata is tanácsolja. De egyben nem 
ismerünk túlzást. Egyben csak a sajtó 
és a magunk tisztessége fog lapunk mű­
ködésének határt szabni, És ez az a tö­
rekvésünk, hogy szeretett városunk köz­
állapotait megszabadítsuk a reájuk ne­
hezedő nyomástól.

Mindenféle zsarnokságot eltudunk 
képzelni, csak a sajtó zsarnokságát nem. 
Az emberi szellem szabadsága sehol sem 
nyilvánul annyira minden tulajdonságai­
val, mint a sajtóban. A gondolat leigáz- 
hatatlan lévén, saját közegei sem fogják 
leigázni. Nem is tud a sajtó zsarnokságá­
ra példát felmutatni semmiféle nemzet 
semmiféle korszakának története. Bete­
ges kinövések voltak mindenütt, de ez 
csak egyeseknek terrorizáló kísérleteiből 
eredt mindenkor és mindenütt s a lóláb

ják ? Mindegy. Az a vidéki ur, aki az Ön só­
gorával jött fel a fővárosba. Úgy vettem ész­
re, hogy egészen bele bolondult az én szép 
jegyesembe. Házasulandó ember . . . igaz hogy 
csak afféle lateiner és csak a vidéken, de azt 
hiszem, nem sok fáradságomba kerül a fővá­
rosba kineveztetni. A miniszter jó barátom. 
No majd csak találunk egy férjet. Elég az 
hozzá, hogy az Ön leányának szüksége van 
egy asszony szabadságára (félre) s nekem 
egy férj jámborságára (fenn) Ajánlom ma­
gamat. (Mindketten el.)

M á s o d i k j e 1 e n e t. 
Aleány és a szegény udvarló 

(jönnek ellenkező oldalon.)
Szeg. u d v. : Talán alkalmatlan is 

vagyok ?
A leány: Öh nem ! Foglaljon helyet, 

(leülnek) Tehát már megunta a fővárost ?
S z. u d v.: A főváros zaját igen. Mi 

kis városiak a csöndhez vagyunk szokva és 
ez az óriási zaj úgy hat reánk, mint szélcsend 
után egy nagy vihar, melynek szorongva vár­
juk a vjígét.

A leány: Igaza van. Én is alig vá­
rom, hogy falura menjünk. Valóban mit is csi­
nálna az ember nyáron itt, ebben az unalmas 
fővárosban. Sziget — liget, azután megint li­
get — sziget. És ez a sok liget, ha még any- 
nyi volna is, telve van — nem madárkák da­
laival, hanem nyárra itt szorult emberek zsi- 
bongásával. Ah falun egész más az élet, ott 
minden csendes, ott nem háborgat semmi és 
senki.

S z. u d v. . Legfeljebb azok, kiket sze­
retünk és ezek sohasem háborgatnak, mert 
mindig jókor jönnek. Ön sem gyűlölte talán 
még meg az embereket ?

Aleány: Meggyülöltem a zajt, mely­
ben élek s mely eddig elemem volt. Megun­
tam az embereket, kik szüntelen körülöttem 
rajonganak és bálványoznak ész nélkül...

rendesen elég korán lerúgván magáról a 
cothurnust, maradandó s pláne általános 
hatást az ily vakmerő hitványság soha el 
nem érhetett. Byesmitől tehát Debreczen- 
ben addig, mig az újságírói toll tisztessé­
ges emberek kezében lesz, tartani nem 
szabad.

De nem is a magunk becses szemé­
lye lebegett mi előttünk, mikor mellőzte- 
tésről panaszkodtunk. Az volt szemünk 
előtt, a mit tagadni senkinek eszébe nem 
juthat, bogy a sajtónak Debreczenben 
nagyobb befolyásra van szüksége, nem a 
maga, hanem az általa képviselt ügyek 
érdekében. Régi igazság az újságíróról is: 
„Sic vos, non vobis nellificatis apes.“ 
Mi dolgozunk, mi előnyünk van abból 
nekünk ? Erőt akarunk össze halmozni, a 
közvélemény erejét, hogy annak segélyé­
vel hozzájárulhassunk aNdjzüdvre váló 
alkotások megteremtéséhez. Hogy ezt ha­
tályosan tehessük, ahhoz a debreczeni 
sajtónak nagyobb méltánylásra van 
szüksége, nem saját emberei, hanem az 
általa képviselt közczélok miatt.

Azt már nem akarom, hogy a 
Tn rgen jeti által megénekelt hír­
lapíró példáját alkalmazzam a debre­
czeni viszonyokra, de tény, hogy va­
lami nagyon sokkal többe, nemcsak a 
sajtó embereit, hanem a sajtó által tá­
mogatott ügyeket sem veszik. Sőt az 
árucsarnok ügye egyenesen ezt az agyon- 
ütési históriát mutatja.

Szombati csikkünk másik pontjára 
az „Emke“ választmányának a megala­
kítására n^m is tartja czélszerünek tisz­
telt laptársunk kiterjeszkedni. Láiszik 
különben minden sorából, hogy nagyon 
sokban igazat ad nekünk, s erről pél­
dául jobbnak látja egyenesen hallgatni, 
Hát bizony jobb is arról hallgatni, s az­
után a fényes elégtétel után, melyet 
éppen laptársunk az „Emke“ köz­
ponti választmányától kapott csak 
megnyugvással idézhetjük czikkünk be­
fejezéséül Vértesi Arnold ur bátorító 
szavait:

„Es ha valami helyes, ha korszerű 
és közhasznú, ne féljen attól a sajtó, hogy 
szava hatástalan marad. Hatalom az 
olyankor, melynek nem lehet ellenállni,

áttöri a közönyösség jégpánczélját s előbb 
vagy utóbb diadalt arat.“

B. S.

— Belföldi hírek. A történelmi társaiét 
vasárnap — Mátyás király halálának négy­
százados évfordulóján — fényes közgyűlést 
tartott, mely alkalommal Fraknói Vilmos tar­
tott felolvasást Mátyás királyról. A fi 1 o 1 o- 
giai társaság elnökévé — a vasárnapi 
közgyűlésen — Ponori Tewrewk Emil válasz­
tatott — Réty Ignác z, Vácz városának 
polgármestere, lemondott hivataláról. — A 
m. tud. akadémia idei nagy gyűlése 
május 6—11-én lesz. — A lőcsei man­
dátumot csakugyan gróf Csáky Kálmán 
nyugalmazott honvédtábornok részére rezer­
válta a szabadelvüpárt. Ezzel a hírrel meg­
erősítést látszik nyerni az a hir is, hogy Fe- 
jérváry Géza bárót viszik Bécsbe közös had­
ügyminiszternek — s gróf Csáky Kálmán le- 
end utódja. Gróf Csáky Kálmánt Lőcsén már 
ki is kiáltották kép viselő-jelöltté. — A nem­
zeti casinó a szokásosSzéchenyi-lakomát 
febr. hó 9 én tartja meg.

S z. u d v.: És szerelmet vallanak szív 
nélkül.

A leány: Ezt még a legokosabban 
teszik, mert ha visszautasittatnak, könnyű vi­
gasztalódnak.

S z. u d v.: Igaz. De hát a ki nem uta- 
sittatik vissza ? S ha ez a szívért, melyet 
meghódított, nem ad cserébe szivet, vájjon 
melyik lesz boldogtalanabb ?

A leány: Mindenesetre az, ki már 
érzelmeinek őszinteségét vagy hazug voltát 
nem képes felismerni és csak saját érzelmei­
nek zsarnoksága után indul ...

S z. u d v : Mely már akkor nem érze­
lem, hanem szenvedély, melynek nem viszon­
zása nagyon sok szenvedést okozhat.

A leány: Szerencse, hogy én már az 
eshetőségnek nem lehetek kitéve.

S z. u d v.: Miért ne ?
A leány: Mert én már rég elmúltam 

tizenhat éves.
S z. u d v. . Nem is a gyermeklányok 

szerelmét értem én, melyek ha elmúlnak egy 
édes iájó emléknél egyebet alig hagynak hát­
ra, hanem azt a szerelmet, melyet egy hölgy 
szivében gyakran sikerült szenvedéllyé szí­
tania olyannak, ki talán a legkisebb rokon- 
szenvet sem érdemli meg.

A leány: Valóban, ezélzásai most már 
világosak előttem Ön valakire czéloz, kinek 
— úgy látszik — az ön rokonszenvét nem si­
került megnyernie.

S z. u d v. : (hevesen) De még becsülé­
semet sem.

A leány: Uram, legyen kíméletesebb 
az iránt, kit jegyesemül tekintek. Nem szép 
dolog valakit elitélni hirtelenében, kivált ak­
kor, midőn azt hihetem, hogy az elitélésnek 
oka (kaczérul odavetve) önzés.

S z. u d v. : (zavarban) Bocsásson 
meg . . .

A leány: (gyöngéden) Nincs mit

- Országgyűlés A képviselóház 
ü 1 é s e j a n. 27 é n. Tegnap végződött be a 
közoktatási tárczának csaknem egy hétig tar­
tott általános vitája ; s a tegnapi ülésnek is 
igen érdekes mozzanatai voltak. Első szónok 
volt Ábrányi Emil, ki helyesen mutatott 
rá sok abnormitásra, melyek a magyar nem­
zeti kultúra útjában állnak, s határozottan kö­
vetelte az állam támogatását a kultúra fej­
lesztésében, visszautasítván azt az elméletet, 
mely a kormány mulasztásaiért a társadalmat 
akarja felelőssé tenni. Ábrányi Emil objektív 
fejtegetései, melyek egy formailag is igen szép 
beszédnek keretében voltak előadva, általános 
figyelemben és tetszésben részesültek.

Ábrányi Emil után G y ő r f f y Gyula 
szólalt fel s a kath. autonómia kérdésében tar­
tott beható és a kérdés főbb részleteit vilá­
gosan kidomborító, kitűnő beszédét. Győrffy 
Gyula elegáns előadása, párosulva alapos fej­
tegetéseivel, biztosították neki a szónoki si­
kert. A mi a kérdés érdemét illeti, Győrffy 
Gyula álláspontja a kath. autonómia kérdésé­
ben némileg eltérő az Ugrón Gáborétól; mert 
Győiffy a kath. autonómia létrejöttét sokkal 
inkább teszi a püspököktől függővé, mint 
Ugrón.

Ezzel az általános vita befejeztetvén, fel­
szólalt gróf Csáky Albin s Polonyi, Her­
man Ottó és Ugrón Gábor beszédeivel fog­
lalkozott.

Csáky beszédeire Polonyi s Ugrón 
személyes kérdésben szólaltak fel; s Ugrón 
igen helyesen mutatott rá, hogy azért nem 
lehet a kath. autonómiát alulról kezdeni, mert 
ezáltal könnyen beleszólhatnának e kérdésbe

csak

meg

Az vagyok . 
És irigy ? 
Az vagyok Bocsásson

nem

megbocsátanom. Ön nem vétett semmit. Hiszen 
nem vétek — szeretni.

S z. u d v.: (izgatottan) Hogyan ? 
kitalálja ?

A 1 e á n y : No vallja meg, öa mégis 
önző.
S z. u d v.
A leány:
S z. u d v. 
érte.
A leány: Nem leszek nagy lelkű, ha­
csak őnzö ón is, midón szívesen megbo­

csátok, hiszen irigységének tárgya én vagyok 
ugy-e ? Nos barátom, nincs igazam ?

S z. u d v.: Igen ... én szeretem .. .
A leány: Önnek nem szabad engem 

szeretnie, én már a másé vagyok.
S z. u d v.: Másé ? 1 De hiszen ...
A leány: Hallgasson kérem, jegyesem 

iránti ellenszenve érthető ; ne legyen tehát 
túlzó az őszinteségben, mert könnyen igazság­
talan lesz. Én őt szeretem. Nem forrón, eped- 
ve, mint regényekben V«f:ás hanem csönde­
sen, nyugodtan, mint az életben szükséges 
aria nézve, hogy az ember a szerelmei kívül 
még mást is tehessen boldogságának feltéte­
lévé. A szerelem ne töltse be egész lelkün- 
k t, mert úgy is elenyész lassankint az élet 
prózájában; s ez roppant fájdalmat okozhat 
azoknak, kik az életben a szerelmen kívül 
más boldogítót nem ismernek.

S z u d v. : Igaz . . . Önnek fény, 
pompa kell; ezek nélkül nem lenne boldog.

Aleány: Hogy boldog vagyok-e most, 
nem tudnám megmondani, de ha eddigi élet­
módomról le kellene mondanom, boldogtalan 
lennék.

S z. u d v.: S egy kölcsönös, igaz szere­
lem nem lenne képes önt kárpótolni ?

A leány: Én már kinőttem az ábrán­
dok világából s egyáltalán nem csüggők lel- 
séd ve a szerelem eszméjén, mint a pia-
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DEBBECZEN.

a tömegek szenvedélyei és zavarhatnák a val- 
lás-felekezetek közti jó viszonyt.

Utolsó szónok Szathmáry György 
volt, ki mint a közoktatási bizottság előadója, 
támadást intézett gr. Apponyi Albert ellen, 
hogy miért nem szónokol ő a közművelődési 
egyletekben is, miért nem szónokol minden 
kulturális kérdésben ? stb. E furcsa kiroha­
nás végtelenül mulattatta az ellenzéket s leg­
jobban magát Apponyit, aki igazán maga se 
tudta, hogy miként jutott bele e megtáma­
dásba.

Ülés elején megtörténtek a választások 
A ház alelaőke gróf Andrássy Tivadar 
lett, mellette mások csak kevés szavazatot
kaptak.

— Külföldi hírek A brazíliai kormány 
rendeletet bocsátott ki a polgári házasság 
behozatala tárgyában. A w a 1 e s i h ere z e g 
— mint a párisi „Soleil“-nak távirják — 
németországi utazásának tervét feladta. — A 
c s e h-n érne t kiegyezés. A tartomány- 
gyűlési német képviselők klubja elhatározta, 
hogy a bécsi értekezleteken létesített és a 
január 19-iki zárjegyzőkönyvben foglalt meg­
állapodásokat elfogadja és hogy tagjai abban 
a feltevésben, hogy e megállapodásokat az 
értekezleten képviselt részek is elfogadják, a 
cseh tartománygyülésbe ismét belépnek. A 
csehországi alkotmányhü nagybirtokosság egy­
hangúlag hozzájárult a bécsi értekezlet meg­
állapodásainak összes pontjaihoz. A „Cesky 
klub8 egyhangúlag elfogadta a kiegyezés pont­
jait. A nagybirtokosság cseh csoportjai, en 
bloc elfogadta a kiegyezést. — Vilmos 
császár trónbeszédét a birodalmi 
gyűlés tagjai igen kedvezően fogadták s kü­
lönösen azon részeit, melyek a munkás­
kérdésre vonatkoznak, élénken megtapsolták 
Feltűnést keltett, hogy a megbukott szo- 
czialista törvényjavaslatról a trónbeszéd egy 
szóval sem tesz említést. Ennek okát abban 
keresik, hogy a császár nem akart érinteni 
oly ügyet, mely a kartell-pártok közt egye­
netlenséget keltett. — A német csá­
szára párbaj ellen határozott állást foglalt 
s azon van, hogy ezt a rossz társadalmi szo­
kást teljesen megszüntesse — legalább a né­
met hadsereg körében. Úgy rendelte, hogy 
azt a katonatisztet, a ki bajtársát párbajban 
megöli, a hadsereg kötelékéből kizárják. — 
Ilyen magas helyről adott útmutatásnak bi­
zonynyal lesz hatása, s ha egyszer a hadsereg 
körében nem cultivá ják annyi álhősiességgel 
a párbajt, bizonynyal — úgy remélik — majd 
a német diákságban is alábbhagy a párba­
jozó mánia. — A czár és a béke. A 
berlini „National Ztgu a czár egyik állító­
lagos békés nyilatkozatáról érdekes versiot 
közöl. Az említett lap ugyanis azt hallja, hogy 
Deves franczia bankár, kit a czár vendégül 
hivott meg, így szólt az oroszok korlátlan 
urához : .Felséged a világbékét épp oly biz­
tosan kezében tartja, mint azt a csészét, a 
melyből e pillanatban iszik." Erre a szel­
lemesnek lenni akaró megjegyzésre a czár 
valóban talpraesetten igy válaszolt: „Az eset 
ben bizonyára nem engedném ki a békét oly 
gyorsan kezemből, a mint most e csészét le­
teszem." — Dr. Hettinger Ferencz prae- 
látus, a würzburgi egyetem tanára, a hires 
theologus, meghalt. — Radeczky Fe­
ds r orosz tábornok, charkovi katonai kor­
mányzó meghall. Radeczky volt tudva­
levőleg az, a ki 1848—49 ben az oro-z csa­
patok élén, mint Rüdiger gróf orosz 
tábornok mellé beosztott vezérkari tiszt, 
buzgón vett részt szabadságharczunk leve- 
retésében. Hetven éves kort ért el.

tonikusok, hanem őszintéi vonzódom szerel­
mem tárgyához. Ahoz, ki vágyaimat 
ellesi, s azok teljesítéséről gondoskodik, gyön­
géd jgyeimével környez szüntelen, szeszélyei­
met eltűri és akkor van mellettem, mikor én 
akarom. Hogyne szeretném azt, hogyne von­
zódnám ahoz, kinek elszakadását az eddigi 
folytonos együttlét szokása, vagy mondjuk 
szebben : varázsa már-már lehetetlenné tette.

Szeg. u d v. : És ha ő mégis elhagyná
önt ?

A leány: (megdöbben). Ah, erre 
én még soha sem gondoltam. Az nem lehet. Ő 
szeret engem, nagyon szeret. . . Százszor 
jobban, mint én ót szeretem, (izgatottan) 
Szeret, ó szeret és nem tudna nélkülem élni 
egy perczig sem és — én sem tudnék nélküle 
élni 1. . (fel s aV á jár.)

Harmadik jelenet.
Voltak. Anya.

A n y a : Ah ön itt ? A sógorom várja 
szobájában, (azé 1.)

A leány: Itt volt ő ?
Anya: Itt.
A leány: Nos ?
Anya: A végrendelet felbontatott. Nőül 

kell vennie unokanövérét, különben elveszti a 
vagyont...

A leány: Hát engem el tudna vesz­
tem ?!

A n y a : Eh ne érzelegj. Jól tudod, hogy 
a tőnkre jutás szélén állunk. Ó nőül veszi
wu kwÓV-éréj’ a ?agy vagJ°n övé lesz, mely­
bő. kifogja fizetni adósságait és . . .

A leány: És?
Anya: És a mi adósságainkat is. .
A 1 e á n y : 0 mondta ezt ?
Anya: 0.
A 1 e á n y : S te beleegyeztél ?
Anya: Hát mit tegyttok ?
A 1 6 4 D y : S ti szerettek engem minda-

A hangulat.
Fővárosi levél.

Budapest, jan. 26.
Hogy a főváros ma szaturálva van azzal, 

mit politikai hangulatnak lehet nevezni, azt 
tagadni, vagy jelentőség nélkül valónak mon­
dani nem lehet, mert a feszerejét érzi min­
denki, aki a politikával egyáltalán töiőciik. A 
politikai hangulatokét féle. Az egyik az, me­
lyet a hírlapok csinálnak1 Ez az izgatottabb, 
de egyszersmind határozatlanabb, melyet min­
den oly esemény, mely a politikai életben fel­
merül, könnyen elterel az iránytól az egyes 
acut jelentőségek felé.

A másik az, mely nem az újságból, ha­
nem a politikai életnek egy-egy oly focusából 
ered, melynek tekintélye van, egyrészt mert 
talán egy Andrássy Gyula tekintélyének a su- 
lya, vagy a pártklub titkos forrongásainak az 
áramlata hat ki, vagy pedig, mert az arisz- 
tokráciának a jpolitikai koteriája gyakorolja 
ama hatást, mely arisztokrácia nimbusávaj 
hat ; szóval a politikai faktoroknak még nem 
érvényesült óhajai, kívánalmai, követelései 
cirkulálnak hangulatkép a képviselóház folyo­
sóján, honnan isméi az ellentétek feszerejé 
vei áramlik ki abba a körbe, mely a politiku­
sok hátterét képezi, és ezen az utón már 
szaturálva van a feszültség magasabb fokáig 
ama közhangulat is, mely nem az újságokból 
táplálkozik.

Mindenesetre mindkét hangulat egyaránt 
türelmetlenül vár bizonyos megoldásra, melyet 
a mai helyzettel szemben elkerülhetetlenül szük­
ségesnek tart mindenki.

Eme megoldás természetesen a kormány- 
válságra, illetőleg Tisza Kálmán helyzetére vo­
natkozik, mint egyátalján a jövendó alakulások 
kulcsára.

Hogy a hírlapok által vezetett közhan 
gúlát miként nyilatkozik, azt önök, a napi új­
ságolvasásból ismerik. Én ezúttal pasztán 
csak arról ákarok egyetmást elmondani mi 
ama u ásik áramlat hangulatára vonatkozik.

Magáról a szabadelvű pártról, és annak 
támaszairól van szó, mert természetesen az 
ellenzék, csak a motor-erőt képezi a válsággal 
szemben

Számot kell mindenek előtt vetni azzal, j 
hogy most a politikai életnek az éle, nyomása 1 
az udvar feló hat és pedig az iránt, hogy ki j 
legyen a Tisza utóda? Mert hogy | 
utódról gondoskodni keli, a felől kétely nem i 
forog fenn. |

És az egész megoldást az késlelteti, s 
hogy az utódra nézve minden még csak a 
politikai hangulat stádiumába vau a tényező 
körökben.

A fiatal Andrássy Tivadar grófot tartják 
asyja szócsövének, ki titkot sem csinál* abból, 
hogy az ő koteriájuk képtelennek tartja Tisza 
fentartását.

Ó szerintők Tiszát — ez a nevezetes ! — 
az teszi lehetetlenné most már teljesen, hogy a 
honossági törvény benyújtásá­
ra ígéretet tett. Szerintök : nem lehet 
a Kossuth áramlat felé is, a dynasztia felé is

Anya: Természetesen,
A leány: (kitörve) Hol vagytok 

hát ti őrző angyalok, kikben való hitem a 
gyermekkorból maradt rám őrökül ? Szálljatok 
le mellém az égből, hiszen az édes anya, ki 
titeket, a főidőn egyedül pótolhatott, a rábí­
zott olta’omnak már többé meg nem felel­
het !

Anya: Leány!
A leány: Nincs kit szeretnem többé, 

hisz engem se szeret már senki! Ki véd meg, 
ki véd meg engem ? Fordulhatok-e hozzád 
védelemért nagy isten, hiszen hatalmadat csak 
most ismerem meg, midőn büntetsz kegyetlenül 
Ha nincs hát isten, ki büntessen és védjen 
egyszerre, hol találok egy embert, ki megvé­
delmezzen engemet ? !

Negyedik jelenet.
(A szegény udvarló megje­

len, a leány észreveszi, hozzá 
rohan.)

A leány:
Szegény 

történt ?
A leány:
Szeg. u d v 

életemet ..
A leány: 

védjen meg . .
Szegény udvarló: Csendesedjék. 

Mindig lesz védelmére fegyverem olyan ember 
ellen ..

Aleány:Öhazellen nincs szük­
ségem fegyverre, gyűlöletem a legerősebb 
fegyver . ..

S z. u d v. : De hát akkor ki ellen véd­
jem meg ?

A leány: Anyám ellen!
(A függöny legördül )

A többi felvonást tessék elképzelni, vagy ! 
megcsinálni; eddig megcsinálta : f

Molnár László.

ön szeret engem, ugy-e ? 
u d V.: J Az istenért, mi

Óh mondja, szeret-e ?
: Szeretem önt jobba», mint

Úgy hát védjen meg, óh

lavírozni. Vagy vagy ! Vagy e miatt be adni 
a lemondást, vagy mem terjeszteni elő ily 
törvényt a felségnek.

Éhez a felfogáshoz húz az egész arisz­
tokrácia, mely, sajátságos, sokkal nagyobb be­
folyással bir még a demokrata parlamenti 
életben is, semhogy súlya ne volna. Ha egy 
akármiféle gróf vagy báró fel áll a házban, 
hogy makogjon, mint valami nagy bölcset 
hallgatják.

De éppen a mai viszonyok között mi­
dőn az udvar befolyásolásáról van szó, az 
arisztokrácziának eme nagyobb presztizszse 
a politikába, csakugyan érthető is. Azzal az 
előbb említett „vagy-vagy“-gyal függ össze a 
a honossági törvény késedelme is.

Tiszát elejtette az arisztokrátia és a 
képviselő mágnások húzták széjjel a szabadelvű 
pártot is Tisza ^mellől. A tarthatatlanságról 
mindenki tisztában van.

Csakhogy most kerülnek a nehézség elé, 
melyet megoldani nem tudnak.

Az összes aktiv politikusok között kor­
mányalakításra legalkalmasabb Baross, ő 
az ügyeket erélyesen kezébe tudná fogni, a 
tudja mindenki, hogy övé a jövő, pláne — mióta 
ó kitűzte az önálló vámterület 
zászlóját.

Csakhogy Barosst nem szeretik A párt 
idegenkedik tőle, nem volt alkalma hozzá, 
hogy rokonszenvét iparkodott volna Baross 
lekenyerezni. — Az arisztokrácia pedig még 
kevésbbé rokonszenvez vele, és Szapáry mel­
let foglal állás, pasztán azért, mert Barosst 
nem akarja, és mert arisztokratát akar.

Itt ismét egy bonyolultság állott elő, és 
pedig az : hogy Baross épen nagyon is erősen 
áll az udvarnál, különösen pedig a király­
nál. Ugylátszik lehetetlen volt, hogy ó 
Felsége is lel ne ismerje, miként Baross a 
jövő embere.

Erre nézve mint authentikus dolog cir- 
kulál a képviselők között a következő eset. 
mely akár szóról-szóra igaz, akár csak nagy­
jából de mindeaesetre élénken ^illusztrálja a 
hangulatot.

A katonai tanács elkészítette a mozgósí­
tás tervét Magyarországra is, és átküld e azt 
a közlekedési minisztériumnak véleményadás 
végett, hogy annyi idő alatt mint a terv szólt 
végezhetik-e a vasutak a csapat-összpontosi- 
tást a magyar áilamvasuton ? Baross átnézte, 
keresztül húzta az egész katonai tervet és 
csinált egy újat, mely tiz nappal rővidebb 
idő alatt teszi lehetővé az egész hadsereg el­
szállítását.

Ezzel nyerte volna meg Baross magának 
a király és az udvart, úgy hogy ezzel egyszerre 
grata persona lett.

—a v.
HELYI HÍREK,

* Haldoklik a tél 1 Tavaszias verőfény 
árasztja el a vidéket. Az égboltozat megsza­
badult a köd és hó-felhőktől s tiszta kék szí­
nével vidáman mosolyog le ránk. A főid hó­
takarója és jégpánczela eltűnt, a fák meztelen 
ágain nem csillog többé zúzmara, — szóval a

A lelkész leánya.
— Regény. —

Irta V. Gaál Karolina. 
(Folytatás.)

kérdé— És az a Sziklay Márk ? —
Ödön szemeit a lelkészre függesztve.

— Egy derék, becsületes úriember volt, 
ki a grófi család leghübb barátja tudott lenni, 
embert úgy búsulni nem láttam, mint ezt, mi­
kor Amerikába kellett mennie egy nagybáty­
járól rámar&dt örökségbe, kitek fogadott le­
ányát kellett a végrendelet szerint nőül ven­
nie. Villiám ettől való. Most várom ót, irt, 
annyi év múlva tér honába és barátai Közé.

Ez alatt a zene már megszólalt, az es­
peres nyugtalan tekintetet vetett befelé és 
Ödön nem tudta mire vélni.

— Van kedve tisztelendőségednek a mu­
latók közé menni, tehát meunjünk.

— Meg kéll vallanom, szerettem volna,
— szólt az esperes, ha a fiatal emberek ze­
nészeket nem hoznak, nem mintha kárhoztat­
nám az ifjú kor élveit, de ismerem leányo­
mat, ki tauczolni nem igen szeret, legalább 
olyan egyénekkel, mint itt van egy a többek 
közt. A szegény ember leányát úgy tekinti 
minden férfi, hogy annak mindenikhez kell al­
kalmazkodnia és nem szabad válogatósnak len­
ni ; pedig úgy sejtem, itt is kosarat kell ad­
nunk a szerencsétlennek, ki sokkal elbizako- 
dotta'ob, mintsem leányomról ne hinné, hogy 
okvetlenül hozzá megy.

— Bizonyosan a nyalka jegyző nemde ?
— kérdé mosolyogva a gróf.

— Igen ó az, de meg kellett hívnunk 
most is ide, mert ilyen falusi életben pap 
kántor és jegyző nem lehetnek haragban egy­
mással.

— A kisasszony nem is arravaló, jegy­
ző meg Ödön, hogy akár van kedve, akár

táj képe tavaszias jelleget öltött. Már szinte 
azt várjuk, hogy zöldülni kezd a fű, fakadni 
kezd a virág. Ennyire azonban még nem va­
gyunk, hanem annyi bizonyos, hegy a tél hal­
doklik s a korcsolyákat a jövő télig valórzi- 
ntileg szegre lehet akasztani. Miután a tél 
elég gyorsan, már decz. elején beállott, borai 
tavaszra "vau kilátásunk. Örömmel üdvözöljük 
tehát a tavaszias napsugárt s örömmel várjuk 
a virágos kikelet eljövetelét!

* Monográfia. Vettük „Karczag város 
egyetemes leírása“ ez. müvet. Irta : Dar ó- 
c z y Elek budapesti joghallgató, ki az elmúlt 
év ifjúsági mozgalmaiban Debreczenben te­
vékeny szerepet vitt. A művet ismertetni 
fogjuk.

* Börtönvizsgálat. Gr. Dégendfeld József 
főispán a városházánál levő kir. ügyészségi és 
közigazgatási börtönökben ma tartotta meg a 
szokásos havi szemlét, a melyen jelen voltak 
rajta kívül : P o y n á r Dénes kir. ügyész, 
Dr. Sárváry Gyula tiszti főorvos, K o- 
v á c s Sándor t. ügyész és Á r m ó s B iliat. 
A vizsgálat rendben találta a helyiségeket.

* Rossz sertés vásár volt nagyon a 
tegnapi. Általános volt a panasz az árak 
alacsonyra esése miatt azon eladók részérói, 
kik egy vagy más okból, a pénz égető szük­
ségétől indíttatva, kénytelenek voltak olcsó 
áron túladni tulajdonaikon. Feltűnő dolog az, 
mire évek hosszú során át nem volt példa, 
hogy téli vásár után hétröl-hétre alacsonyobbra 
száljának az árak. így tegnap a 160 kilogram­
mot nyomó sertés 70 klgramm életet leszámítva, 
34 krjával kelt kilogrammonként; — de volt 
olyan is melynek kilogr. 32 kr.-on kelt el. — 
Az alacsony árak a sertéshús és a szalonna 
árak leesését is eredményezte. — Bizony 
Debreczenben ez nagyon érezhető bajok forrása.

* Javító intézetek leányok részére. — 
A belügyminiszter értesítette hatóságunkat, 
hogy az igazságügyminiszter Pestmegyében 
Rákos-Palotán, egy kizárólag leányok befoga­
dására szolgáló javító intézetet állított fel s 
ez az intézet rendeltetésének tényleg már át 
is van adva. — Az uj intézetnél ugyanazon 
alapszabályok vannak érvényben, a melyek a 
fiuk részére korábban fölállított két javítóin­
tézetnél fönnállanak. — A rákospalotai leány- 
javitó intézetbe nemcsak a bíróságok ítéltei, 
hanem bizonyos föltételek alatt a törvényha­
tóságok, sőt a magánosok kezdeményezése és 
kérelme alapján is történhetnek fölvételek. A 
belügyminiszter utasitotta hatóságunkat, hogy 
a leauyjavitó intézet megnyitását hozza köz­
tudomásra és hasson oda, hogy ezen, hazánk­
ban egészen uj intézmény minél tágabb körben 
ismertté váljék s irányában a közönség bizalma 
fölkeltéssék.

* Az influenza. A budapesti orvos-egy­
letben dr. Ángyán Béla egyetemi tanár érde­
kes felolvasást tartott az influenzáról. — Az 
előadó mindenekelőtt a járvány föllépésének 
történetét vázolta. Az 1675 iki inílueuza-jár- 
vány történetét hazánkban Rogger Károly po­
zsonyi fizikus 1677-ben irta meg saját tapasz­
taltai nyomán, az ezután kővetkező hurutos 
járvány 1730-ban volt. Az 1833-iki influenza 
epidemikus fellépéséről Eckstein Frigyes irt 
tanulságos munkát, melyben már megkülön­
bözteti a járvány három tipikus fóalakját. 
A járványt szerinte a levegőoen foglalt miaz- 
mák hozzák létre. E miazmák elszaporodásáj 
a levegőben a „gyuló villany" túlnyomó lé­
tezése segíti elő Ebben az évszázadban áll^ 
tólag hétszer lépett fel az influenza járvány, 
szerüleg ; nálunk azonban 1833. óta nem volt. 
A jelenlegi influenza szintén járványszerüleg 
lépett fel, s a múlt év deczember közepén 
kezdődött. Járványos jelleget azonban csak de-

nincs, olyan ember rángassa tánezba, kinek 
társasága csak teher lehet számára.

Egy akarattal beléptek a tánezszobába. 
Egyszerre kézen fogta Gábor Rózsiját s ura­
ságához vitte.

— Nagyságos uram, falunk magyar szo­
kása szerint iiletleanek tartom addig meny­
asszonyommal tánezot kezdeni, mig e végre 
kezével nagyságodat meg nem kínálom, egy 
fordulással talán meg nem sértem nagysá­
godat.

— Fiam tudod, hogy teljes életemben 
nem tánczoltam jó szántómból, — felelt Ödön 
— köszönöm figyelmedet.

Rózsi felette elpirult, a gróf meglátta és 
megsajnálta.)

— Különben ne mondjátok, hogy aka 
ratos uratok vagyok; jero csinos menyasz- 
szoay, fordíts meg hát, mert oén ugyan soha 
magyar tánezot nem jártam, szégyennel be­
vallom.

Megfogta Rózsinak mindkét kezét, sétált 
vele kissé ; azonban látja, hogy Gábor nagy 
alázatosan elhívja Júliát, ki a legnagyobb kel­
lemmel járja a lassú magyart.

Gáborra tekint s nézi mikép tánczol, a 
félénk fiatal ember csakúgy sompolygott Julia 
felé, alig merve rá nézni, a gróf is utánzá 
tehát a iépkedéseket illetőleg, de szemei a 
kedves szép nemes alakon, Julián függve ma­
radtak.

Egyszer csak azon veszi észre a gróf, 
hogy Gabor megfogja a Rózsika derekát s 
forgatja.

— Mit teszesz fin ? — kérdi nevetve 
Ödön.

— Megmutatom nagyságodnak, hogy kell 
a frisset járni, már azt húzzák s Júlia kisasz 
szony nem tánczolja a friss magyart.

— No hát édes fiam járd csak tovább 
is Rózsival, majd én nézem, úgy se láttam még 
ilyet, (Folyt, kör.)
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DEBRECZEN.
jelleget öltött. Már szinte 

zöldülni kezd a fű, fakadni 
ivire azonban még nem va- 
•jyi bizonyos, hagy a tél hal­
aikat a jövő télig valószi- 
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decz. elején beállott, korai 
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y Gyula tiszti főorvos, K o- 
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ben találta a helyiségeket, 
rtós vásár volt nagyon a 
,3 volt a panasz az árak 
miatt azon eladók részéröl,

,s okból, a pénz egető szük- 
kénytelecek voltak olcsó 

ijdonaiáon. Feltűnő dolog az,
|u során át nem volt példa, 
án hétröl-hétre alacsonyobbra 

Így tegnap a 160 kilogram- 
ís 70 klgramui életet leszámítva, 
ilogrammonként ; — de volt 
kiiogr. 32 kr.-on kelt el. — 
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czember hó végén öltött, s január elején már 
csaknem a lakosság 50%-a meg volt támadva 
e betegségtől. Ennél is, mint minden heveny- j 
betegségnél, meg lehet különböztetni lappan- j 
gási stádiumot, mely 1 — 2 napig tart. A be- 
tegség borzongással vagy hidegleléssel, ideg és j 
izületi fájdalmakkal kezdődik, melyek csak 
1 — 2 óráig tartanak s ekkor kitör a be- í 
tegség. — Tünetei különben az életmód kor ’ 
és a néposztály szerint különbözők. —
A jelenlegi járványnál is három főalakot lehet 
megkülönböztetni : az ideges alakot, a hurutus 
alakot és a gasztrikus és hurutos alakot. A 

„tisztán ideges hurut, mely ideges fájdalmak 
’ ' kíséretében lép fel, éjjel lepi meg beteget 

s borzongás, főfájás, magas (40°) hőmérsék, j 
hátfájás, fáradtság, a végtagokban s kivált a , 
lát ikrában mutatkozó görcsök az ismertető je- í 
lei. A bőr forró, száraz, az arcz kipirult, a 
betegnek étvágya nincs, fojtó szomjúság gyöt-1 
ri; 4—6 óra múlva a főfájás s a fájdalmak ’ 
csökkennek, majd izzadás áll be s a láz mint- * 
egy kriticzo megszűnik. Ennél az alaknál nagy ! 
a hajlandóság a visszaesésre. A hurutos alak 
gyakrabban fordul elő s kisebb fokú láz mel- i 
lett tünetei csaknem ugyanazok, csakhogy nem j 
oly nagy mértékben, s még görcsös köhögés is i 
járul hozzá. — A lefolyás 3—4 napig, a ' 
rekonvaleszczenczia 7—9 napig 
tart, s a visszaesés szintén gyakori. — I 
A láz ennél az alaknál 1 kriticze szűnik 
meg, mint az előbbinél, hanem folytonosan i 
alább-alább szállva. A gasztrikus és hurutos ! 
alak erős fázis, nagyfokú láz, kedély nyomott- • 
ság, delirium,émelygés, hányás tüneteit mutatja, j 
s a has puffadt és érintésre érzéktelen. A le- j 
folyás 1—2 napig tart, a rekonvaleszczenczia i 
azonban elhúzódik 10—32 napig is. Ezután a j 
felolvasó kimutatta hogy a múlt hónap végén j 
tehát, mikor az influenza fellépett, a tüdőgyu- j 
ladás is uralkodni kezdett s éppen ha e két I 
betegség komplikálódott, fordult elő legtöbb 
ízben haláleset. Felolvasó nem tartja valószí­
nűtlennek, hogy a két betegség között belső j 
összeköttetés van.

* Az árva. Olyan egyszerű, és mégis j 
szomorú az a közönséges fair, a mit hallottunk ; 
napi híreink összeszedése közt Török Ju j 
bánna h. vámos-pércsi leány elment szeren-1 
csét próbálni a nagy világba. Budapesten szol- j 
gált — s mert a virág nyílik ha jön a ki­
kelet, s mert a leány szeret, ha ideje el­
jött, ő is szeretett. — De bizony az 6 sze-! 
reime, melyet egy férfival folytatott, az egy-1 
ház áldásával nem lett szentesítve bár a múlt * 
hó 21-én a „Rókusiban egy kis leánykának , 
adott életet, ki „Juliánná“ nevet kapott a 
keresztségben. Az anya fölépült, és azután 
haja akart meni Itt Debreczenben meg lepte ’ 
a betegség, s január 8-án a kórházba vétette j 
fel magát. E hó 16 lkán ott meg is halt. A 
kis Juliánnának tehát ma már sem apja, sem 
anyja, utt dédelgetik a kórházban, mig majd 
a vármegye utján Vámos-Pércs községe kegyel­
mébe veszi a szegény kis árvát. Vájjon ki a 
kettójők közt a boldogtalanabb. Az anya-e ? 
ki itt hagyta árváját a világ árvájának, de | 
nem érez többet, vagy az az árva, a ki 
életben maradt ugyan, de érezni fogja a hét­
köznapi élet sok fájdalmait ?

* Miniszteri körrendelet. A földmivelés- 
ügyi magy. kir. miniszter valameayi törvény j 
hatóságnak : A svájezi főldraivelésügyi szak-1 
osztály elrendelte, hogy az Ausztria-Magyar-, 
országból Francziaországba való rendeltetéssel' 
a svájezi határhoz érkező szarvasmarha, juh, 
kecske és sertés szállítmányok a bélépő ha­
tár ábomásokról vissza utasittassaaak. Erről a 
törvényhatóságot tudomásvétel és közhirré- 
}étel végett értesítem. — Budapesten, 1899. 
decz. 18. — A miniszter megbízásából. — 
L i p t h a y m. k.

* Postai díjtételek leszállítása, a levél­
postai és utalvány! díjtételeknek a megszál­
lott tartományokkal fennálló forgalomban való 
leszállítása iránt a kereskedelmi miniszter a 
következő rendeletet adta ki:

„A meg-zállott tartományokkal való pos­
tai forgalom könnyítése érdekében, a Bosznia j 
ős Ilerczegovinába szóló levélpostai küldemé­
nyekre nézve, nemkülönben az Összes megszál- ■ 
lőtt tartományokba szóló postautalványokra j 
nézve fennálló díjtételeket, a közös hadügy- ■ 
miniszter úrral egyetértve alább szállítom s 
ehhez képest február 1-től kezdődő érvény- • 
nyel a következő uj dijfokczitokat állapítom ' 
meg : I. Levélpostai tarifa a magyar szentko 
róna területéről Bosznia-IIerczegovinába: 
Közönséges bérmentes levélért 20 gr. ig 5 kr. 
Közönséges bérmentes levélért 250 gr.-ig 10 
kr. Közön égés bérmentetlen levélért 20 gr.-ig 
10 kr. Közönséges bérmentetlen levélért 250 
gr.-ig 15 kr. Egyszerű levelezőlapért. 2 kr. 
Válaszos levelezőlapért 4 kr. Nyonrtatványért 
50 gr.-ig 2 kr, 250 gr.-ig 5 kr, 500 gr.-ig 
10 kr, IOOO gr.-ig 15 kr. Árumintáért 250 
gr.-ig 5 kr. Ajánlás díja 10 kr. Térti vevény 
dija 10 kr. Tudakozvány dija 10 kr. A novi- 
hazári pasalikba (Plevje, Priboj és Priepolje 
nevű helyekbe) fennállott levélpostai dijak vál­
tozatlanul megmaradnak, azaz: Közönséges 
levélért bérmentve 15 gr.-kint 10 kr. Közön- 
féges levért bérmentetlenül 15 gr.-kint 20 kr. 
Egyszerű levelezőlapért 5 kr. Válaszos leve­
lezőlapért 10 kr. Nyomtatvány- és árumintáért 
50 gr.-kint 3 kr, de árumintáért legalább 5 
kr. — II. Utalványtarifaa magyar szentkorona 
területéről Bosznia-Herczegovinába és a novi- 
bazári pasalikba: Az utalvány dija: 5 frtig 10 
kr, 10 kr, 6 írttól 40 frtig 20 kr, 40 írttól 
50 frtig 25 kr és igy tovább, minden további 
10 frt után 5 krral több. — A megszállott 
tartományokból a magyar szentkorona terüle- 
I die irányuló forgalomban a fentemlitett nap­

tól kezdve ugyané tarifa változások álla­
nak be.

* A nyomorúság. Megdöbbentően sza­
porodik azon nyomorban sínylődő helybeli 
egyének száma, kik munkaképtelenek lévén, 
vagy munkahiáayában, a nélkülözéseket tovább 
nem bírva, féntarfásuk érdekében a városi 
hatósághoz folyamodnak nehány forintnyi se­
gélyért. — A polgármesteri titkár hivatalos 
szobájában egymás kezébe adják a nyomorul­
tak a kilincset s reszkető kezekkel nyújtják 
át kérvényeiket. És milyen alakok fordulnak 
meg. Láttunk ott egy összetört férfialakot, ki 36 
éves volna, de akire szánalom nézni, mert 22 év 
óta gyötri a nehézség. — Láttuk ennek be­
teges öreg anyját. Láttuk a szegény beteg 
családapát, ki rongyokba burkoltan hozta fel 
beteg kis fiát. kit nem volt kire hagyni a hi­
deg odúban. És látjuk mindennap uj és uj 
alakjait a nyomorúságnak, kiknek ínsége iga­
zán megható. — A város 1888-ban körübelől 
4000 forintot adott az ily szegények istápolá- 
sára, de ez nem elég és nem is lehet elég. 
Gondoskodni kell arról, hogy e nyomorok le­
hetőleg szeliditessenek s ki tudja mennyi azok­
nak a száma is, a kik szégyeneinek kopog­
tatni segélyért, vagy nem is tudják, hogy a 
város ad, annyi a mennyi segélyt az ily Ín­
ségben sínylődök számára.

* Kiszolgált altisztek ellátása. Tudvale­
vő dolog, hogy a kiszolgált altisztek, a polgári 
hatóságoknál és államintézeteknél megürüld 
alsóbbrendű állomások betöltésénél előnyben 
részesülnek a többi folyamodók előtt. A had­
ügyminisztérium, mint a Reichswehr irja, az 
utókbi években azt tapasztalta, bogy a jogo­
sított altisztek közül aránylag nagyon kevesen 
veszik igénybe ezt a kedvezményt, úgy, hogy 
mig 1884 ben csak 2038, addig 1888 ban 
2310 kiszolgált altiszt nem kapott alkalmazást, 
daczára annak, hogy évenkint átlag 2000 
ilyen állást töltenek be, melyekre a kiszolgált 
altisztek elönynyel pályázhatnak. Ennek • kö 
vetkeztében a hadügyminiszter erélyes leira­
tot intézett a csapattestek és katonai intéze­
tek parancsnokaihoz, a melyben utasítja őket. 
hogy iparkodjanak rajtalenni, hogy az alkal­
maztatásra igényt tartó kiszolgált altisztek 
minél nagyobb számmal jelentkezzenek és ked­
vezményes helyzetüket minél jobban kiaknáz­
zák. Egyrészt felszólította az említett parancs­
nokokokat, hogy a megokolás nélkül vissza­
utasított, vagy tekintetbe nem vett kérvé­
nyeket, föltétlenül a minisztérium elé ter­
jesszék.

* A könnyelműség. Hogy a jogász néha 
hirtelen megszorul pénz dolgában, az oly régi 
dolog, hogy eredete összeesik ha nem is a 
világ teremtésével, de legalább is azon idő­
vel, a mikor az első jogász lett a világon — 
és az első hitelező. Hogy melyik jött elébb a 
világra, azt voltaképen tudni nem lehet, de 
hogy eredetek valószínűleg egyidejű, azt két­
lem nem lehet. A mi jogászunk pénzes gyerek 
volt s még a takarékban is volt 250 forintja. 
De egyszer olyankor kellett neki a pénz, a 
mikor nincs nyitva a takarék s ő becsapta a 
betéti könyvet egy schwarczczá lett zálog­
házba, a hol kapott is rá — 50 forintot. És 
az a legnagyobbszerü a dologban, hogy ez a 
betéti könyv nem lett kiváltva s eladatott — 
95 forintért 1! — Hát hogy ne lehetne mai 
időben meggazdagodni, ha ilyen eset is meg- 
eshetik. Már pedig megesett.

* Közgyűlés. A debreczeni iparos ifjúság 
önképző és betegsegélyző egylete f. é. február 
9-én d. u. 3 órakor saját helyiségében rendes 
évi közgyűlést tart, melyre az egylet tagjai 
ezennel meghivatnak. Debreczen, 1890 jan. 27, 
Az elnökség.

* A honvéd bakkancsok szállítása. A fél- 
hivatalos „0. E.“ irja : A honvédelmi mi­
niszterhez több iparos nyújtott be bakkancs- 
szállitás iránt közvetlenül ajánlatot. Minthogy 
azonban a kereskedelmi miniszterrel történt 
megállapodás szerint a kisipar részére át­
engedendő 34 OOO pár bakkancs szállítását 
az iparkamarák javaslata alapján a keres­
kedelmi miniszter fogja a kisiparosok közt 
felosztatni, az iparosok ajánlatait az ipar­
kamarák fogják tárgy altatni, azok tehát írár 
idő és munkakimélés végett is közvetlenül 
az illetékes kamarához nyúj­
tandók be. A honvédelmi minisztériumnál 
eddig benyújtott ajánlatok, az iparkamarákhoz 
való juttatás végett a kereskedelmi minisz­
terhez tétették át.

* Tánczvigalom A csizmadia ifjúság 
vasárnap tartotta meg zártkörű tánczvigalmát 
a „Korona“ szálloda termeiben A bál fénye­
sen sikerült mind erkölcsileg, mind anyagilag. 
Nagy része volt a sikerben az ügyes rende­
zőségnek, kik — élőkön Varkoly József és 
Ujváry Gábor elnökökkel — mindent elkö­
vettek, hogy a bál a régi jó hírnevéhez méltó 
legyen. A négyeseket, melyeket 100 pár táu- 
czolt, dicséretre méltó ügyességgel Nagy Gyu­
la rendezte. A bálban megjelent hölgyek 
neveit, — a mennyiben sikerült följegyezni — 
itt közöljük. Asszonyok: Varkoly Jó- 
zsefné, Újvári Glborné, Kálmándi Istvánná, 
Mészáros Jánosné, Pál Jánosné, Szőke Fé­
rjezné, Pál Ferenczné, Kurucz Miklósáé, 
Tóth Györgyné, Juhász Gáborné, Nagy Já­
nosné, Mindszenti Lajosné, Albert Istvánné, 
Fodor Jánosné, Dézsi Sándorné, Sallai Sá- 
muelné, Kupecz Miháiyné, Szilágyi Györgyné, 
Bodnár Sámuelné. Dobszai Andrásáé, Petne- 
házi Jánosné, Szathmári Istvánné, Falusi 
Györgyné, őzv. Ballai Károlyné, Újvári Sán­
dorné, Varga Sándorné, Kis Bálintné, őzv. 
Sallai Sámuelné, Tóth Jőzsefaé, Nagy Fe­
renczné, Kerékgyártó Mihálycé, Varga Ist­
vánná, Szél Józsefné, Tócsik Sándorné, Bu-

Iátkó Jánosné, Kenyeres Sándorné, özv. Géder 
. Józsefné, Koszorda Miháiyné, Kocsis Andrásáé, 
Nagy Sándorné, Szabó Sándorné, Mezei Fe­
renczné, Budai Györgyné, Zöld Ferenczné, Kis 
Sándorné. Kis Miháiyné, Barna Ferenczné, 
Korom Gáborné, Takács Istvánné, Acsádi Ká­
rolyné, Munkácsi Lajosné, Harangi Miháiyné, 
Kolyi Jánosné, Árva Andrásáé, Balogh And- 
rásné, Mike Jánosné, Botos Sándorné, Ari 
Józsefné, Bodó Imréné, Suba Miháiyné, Ozs- 
váth Ferenczné, Borsi Sándorné, Un And- 
rásné. Bariba Jánosné, Tóth Józsefné, Csáki 
Józsefné, özv. Iványi Jánosné, Vida Sándorné, 
Kender Bajomé, Farkas Istvánné, Kozák Fe­
renczné, Mészáros Istvánné, Sarkadi Lajosné, 
özv. Varga Józsefné, Géber Miháiyné, Király 
Imréné, Bodó Gyuláné, Kálmán Andrásáé, Med- 
gyesi Istvánné, Csürködi Istvánné, Debreczeni 
Lajosné, Szász Jánosné, Szító Sándorné, Fehér 
Jakabaé, Bátori Miháiyné, Úri Miháiyné, En- 
gi Sándorné. Leányok: Pál Róza, Mé­
száros Esztike, Ujváry Róza, Dézsi Esztike, 
Bodnár Ilona, Szebenyi Juliska, Bakó Juliska, 
Szilágyi Mariska, Dobszai nővérek, Nagy 
Ilonka, Petneházi Esztike, Pósalaki Esztike, 
Szécsi nővérek (Füzes Gyarmat), Kálmán Ró­
za, Kis B. Róza, Juhász Juliska, Sallai Ilona, 
Szél Juliska, Kenyeres nővérek, Géder Ju­
liska, Koszorda Anna, Kocsis Esztike, Nagy 
S. Róza. Müllerich Anna, Mezei Esztike, Bu­
dai Mariska, Kis S. Zsuzsika, Kis A. Róza, 
Barna Amália, Korom nővérek, Takács Róza, 
Fehér Ilona és Irma, Balogh Zsuzsika, Ju­
hász Esztike, Mike Juliánná, Komádi Juliska, 
Varga Klárika és Erzsiké, Kupecz Marisba, 
Botos Esztike, Ari Esztike. Bodó nővérek, 
Erdei Juliska, Suba Juliska, Ozsváth Ma­
riska, Molnár Juliska, Csáki Juliska. Falusi 
Róza, Szokol Róza, Iványi nővérek, Úri Zsu­
zsika, Kocsis Róza, Mindszenti Róza, Juhász 
Juliska, Iváadi Juliska, Bátori Juliska, Szabó 
nővérek, Albert Juliska, Tolvaly Juliska, Seres 
Róza, Nagy Juliska, Juhász Erzsiké, Márton 
Esztike, Engi nővérek, Bakos Esztike és Ko­
vács Róza.

* Ingatlanok forgalma a debr. kir. tör­
vényszék mint telekkönyvi hatóságnál 1890. 
január 11—18-ig. Kertész Kálmán és neje 
Soltész Ilona veszik, özv. Balogh Gáborné 
Halasi .Tuiiánna úgyis mint gyám házát 1900 
írtért. Balogh Ferenez és neje Pandur Ágnes 
veszik Katona Bálint és neje Szondi Juliánná 
házát 750 írtért. Barta Mihály és neje Patay 
Eszter veszik Bészler Károly házát 3506 írtért. 
Csáki János és neje Szabó Zsuzsámra veszik 
Szabó Sándor és társai házát 675 forintért. 
Papp Péter veszi Gönczi János sé neje Tó­
biás Julánna ujföldét 475 frtért, Végh Dániel 
és neje Nemes Zsuzsánna veszik Sipos János 
és neje Kocsis _Zsuzsánna szőlőjét 200 frtért. 
Dr. Kardos Samu veszi Móricz József sesta 
kerti szőlőjét 1628 frt 95 krért. Boschetti 
András és neje Kolda Terézia veszik Dr. Kar­
dos Samu — ugyazonban mint Móricz József 
generális meghatalmazottja szepesi tanya 
birtokát 30150 frtért. Papp József és neje 
Kun Erzsébet veszik Szentpéteri Zsuzsánna 
özv. Huszár Sándorné téglás kerti szőlőjét 
220 frtért. Nagy Mihály veszi Nagy Zsuzsánna 
Faragó Istvánnné ondódi és uj földe őt 
illető fele részét 500 frtért. Szűcs Mihály és 
neje Detári Etel veszik Gulyás József és tár­
sai homokkerti szőllőjét 350 frtért. Szekeres 
Gábor és neje Kovács Eszter veszik Kozák 
György és neje Szűcs Mária házát 900 frtért. 
Tóth Bálint és neje Báthori Eszter veszik 
Szalai István sesta kerti szőllője egy részét 
1000 frtért. Csurka János veszi nője Bindin- 
ger Anna ház, ondódi földe, homokkert és 
diószegi szőllője fele részét 426 frt értékben. 
Monori József és neje Miron Anna veszik 
Barna József és neje Veres Juliánná tégláskerti 
szőllőjét 250 frtért.

* A debr. pinezérek pénteken éjjel zajos 
közgyűlést tartottak. A sorrendre került szá­
mos segélyezés megadásának határozatán kí­
vül a gyűlés legérdekesebb részét a tisztuji 
tás képezte, melynek eredménye a következő: 
Elnökül Lendlbauer Kálmán, a Páris 
kávéhéz bérlője egyhangúlag választatott meg. 
Alelnők: K r a u s z Dezső, pénztárnok: W e is z 
Izidor titkár : Than Gyula lett. Ellenőrré : 
Hecht Izidor, orvossá Dr. B a 1 k á n y i 
Emil választatott. — A gyüléú, egyes jóté­
konyságokat gyakorló tárgyainak megoldása 
után, az idő előrehaladottsága miatt, kevéssel 
5 óra előtt véget ért.

* Udvarlás Ön, ki máskor olyan beszé­
des, most oly hallgatagon, sőt ábrándosán néz 
reára, honnan van ez ?

— Mert ön nagyon szép kisasszony^ 
csak az a hibája van, "hogy ön egy szép szo­
bor, ön nem szeret e világon senkit.

— És ez busitja önt ?
— Engem nem ez husit.
— Hát mi ?
— Az, hogy az ön édesanyja— 

nem leány.
* Az iparoskor febr. 2-án a Koronában 

tartandó báljára már szét lettek hordva a 
meghívók s minden jel arra mutat, hogy e 
máskor is nagyon kedélyes és fesztelen bál, 
siker tekintetében felül fogja múlni az eddi­
gieket. Bizonyára szép lenne, ha városunk de­
rék iparosai ott minél nagyobb számban adná­
nak egymásnak találkozót.

* Csendélet Biharmegyében. A biharme- 
gyei közbiztonsági állapotokat kellőleg illusz­
trálja, hogy nap-nap után véres esetek, rab­
lások fordulnak elő. így a múlt héten két 
rablógyilkosság történt Biharban. Az egyik 
áldozat Bartye Péter kisbárdosi gazda, a kit 
két bérese meggyilkolt és kirabolt. A másik 
Tyesky József fegyvernek? lakos, a kit szobá­

jában találtak összezúzott fejjel holtan. A 
tetteseknek még eddig nem akadtak nyomára 
Balogh Sándor fegyvernek! adószedőtől állító­
lag betöréses lopás utján 454 frt 72 kr adó­
pénzt loptak. A vizsgálat azonban kiderité, 
hogy Balogh a pénzt elsikkasztotta s a lopás­
ról szóló mesét koholta.

* Csőd. Ifj. Csáthy Károly helybeli 
könyvkereskedő ellen — saját kérelmére — a 
csőd elrendeltetett. — Tömeggondnok: Mol- 
csányi János, helyettes tömeggondnok Dr. Nagy 
Kálmán — és csődbiztos Balogh Imre.

* Szülők figyelmébe. Van szerencsém a 
t. szülök, esetleg gyámoknak tisztelettel tudo­
mására hozni, hegy felsőbbségileg engedélye­
zett tan- s leány nevelő intézetemben, a f. 
1889/90 iki második félévi tanfolyam február 
hó 1-én kezdetét veszi. Beiratás és felvételre 
helyből úgy mint vidékről, mától kezdve, nö­
vendékek elfogadtatnak. Elfogadtatnak az in­
tézetbe teljes ellátás és lakásra vidéki, 8-tól 
13 éves korig kis leánykák. A feltételek alól 
irt intézeti tulajdonosnőnél Szont-Anna-utcza 
2266 szám. alatt reggel 9-től délután 4 óráig 
megtekinthetők. Kelt Debreczenben 1890. évi 
jasuár 28. K ő r n y e y Laura, leánynevelő 
intézeti tulajdonos.

Hamisított 10 forintosok. Nagyon kevés 
pénzismeretet tételezett föl egy biharmegyei 
napszámos, ki jelenleg városunkban időzik, 
arról a czegléd-utczai szatócsról, a kihez azon 
jámbor óhajtással fordult, hogy váltana fel 
két darab 10 forintos bankót, a melyek neki 
igaz tulajdonai. A szatócs hajlandó is volt ezt 
a szívességet megtenni, ámde nagyot nézett a 
kezébe adott bankókra, mert azok nem valá- 
nak jók, hanem nagyon gyarlón utánzottak, 
vagy is — hamisak. Persze a felaprózásból 
semmise lett, hanem egy rendőr jött közbe, 
ki a biharmegyei atyafit biztos helyre szállitá. 
Ez ügyet a Il-ik kér. kapitányság ma áttette 
a kir. ügyészséghez, a letartóztatott egyén 
hasonló vétség miatt Budapesten 3 évet töl­
tött — börtönben.

* Felhívás. A még életben lévő 1848/9 
iki biharmegyei honvédek, kik a honvédegy­
letnek bár igazolt tagjai, valamint azok a 
honvédek is, kik magokat eddigelé nem iga­
zolták, úgy az elhalt honvédek özvegyei ezen­
nel felhivatnak, hogy országos honvédsegélye­
zésben való részesüihetés tekintetéből, folyó 
évi február hó 10-ik napjáig, Komlóssy Pál 
honvéd-egyleti főjegyzőnél (Nagyvárad, lakatos- 
utcza 217, sz.) annál inkább és pedig a meny­
nyire lehetséges, személyesen jelentkezzenek 
és a magokat nem igazolt honvédek és ezek­
nek özvegyei, igazolványaikat magokkal hozzák, 
mert a ny udijsegélyezésbőli kimaradás követ­
kezményeit magoknak tulajdoníthatják. Nagy­
várad, 1890. január 26. Komlóssy Pál, 
egyleti főjegyző Szunyogh Albert, a biharm. 
honvéd-egylet elnöke.

* Bábaképző tanfolyam. Figyelmeztetnek 
mindazok, kik a nagyváradi m. kir. bábáké-

j pezdén az 1890 nyári tanfolyamra magukat 
I állami (segély mellett felvétetetni óhajtják, 
; hogy a m. kir. vallás és közoktatásügyi mi- 
I Hisztériámhoz czimzett, keresztlevél, erkölcsi 
j és szegénységi bizonyítvánnyal ellátott foiya- 
1 raodványukat február hó 8-ig hozzám küldjék 
be. Kelt Nagyváradon, 1890. január 25. Dr. 

íKonrád Márk.
* Elveszett. Szombaton a szabadelvű párt 

; báljában egy Sz, K. monogrammos claque el- 
I veszett. Kéretik a megtaláló a csapó-utczai 
1 gyógyszertárba beküldeni.

Ílözgazdáság;.
— Sertéevásar. A kőbányai sertéekereak

, csarnok távirata, Jan. 27. Az üzlet változat!.
M. urasági öreg nehéz 41.—42.----- frtig ma. uras

; fiatal nehéz 42.50—44— frtig, magy. arasági
fiatal közép 42.----- 43. frtig, magy. uras.
fiatal könnyű 40.——42 — frtig, magyar sze­
dett nehéz 41.-----42.— frtig, magyar szedett
közép 42.----- 43.— frtig, magy, szedett könnyű

! 39.------41.— frtig, szerb, átmeneti nehéz
j 41.----- 42— szerb, átmeneti közép 41.—
42— frtig, szerb, átmeneti könny. 39.—41.— 
frtig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 44 
kgl. 4‘,'t-os levonással métermázsánkint ér­
tendők. Romániai ás szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek 
páronkint 4 forint aranyban vám fejében meg­
téríttetik.

lis 5

Törvényszék.
—„Nevezetesebb bűnesetek“ ez.műre hir­

det előfizetést Kosutány G. bpesti kir. tvszéki 
biró. E műnek első kötete, melyErny György meg­
gyilkoltatásával foglalkozott, már megjelent, — 
a második kötet pedig, melynek előfizetési ára 
szintén 1 frt, a belgrádi fejedelem-gyilkossá­
got fogja tárgyalni. A müvet Lampel R. kőnyv- 
kereskedése adja ki. 

Debr. színház.
Holnap, szerdán, 1890 január hó 29-én, 

páratlan bérletben :

Eredeti vígjáték 3 felvonásban.

Főszerkesztő : Szinay Gyula. 
Felelős szerkesztő: Kosa Banna. 

Főmunkatárs: Dr. Balconyl Samu.
Kiadó: Kutast Imre»
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ZECÖUST'Srxr- és iKÖZbT’SrOiMZDA.T.A.
Debreczenben, Főpiacz, Sz. Nagy Károly ház. — Ajánlja magát mindenféle

KÖNYV- és KONYOMDAI MUNKÁK
gyors és pontos elkészítésére.

Elvállal: tankönyveket, hírlapokat, folyóiratokat és rovatozott íveket,

ÉT-, BOR- és ARLAPOKAT; DÍSZMÜVEKET
arany, ezüst ós szinnyomatban ;

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutányosabb árban eszközöltetnek, 

A papit* gyári árban számíttat! 1$..
HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN1 ez. hírlapban legolcsóbban 

számítva közzéteszek.
.. KUTASI IMRE y

h kön>v- és kőnyomda tulajdonos.
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PSERHOFER J.
gyógyszerész Bécsben,

Singerstrasse 15. sz. Zum goldenen Reichsapfel.“
vértisztitó pilulái, ezelőtt egyetemes piluláknak revezve ; ez utóbbi elnevezést teljts 
joggal megérdemlik, mert igen sok betegség van, melyekben e pilulá va 
kitűnő hatásukat bebizonyították.

Sok évtized óta e piiulák közelterjedtségnek örvendenek, számos orvosok 
által rendeltetnek, s azonkívül kevés család fog létezni, melyben e kitűnő házi- 
szerből ne lenne egy Cjekély készlet található. . , _ i.

E pilulákból egy doboz 15'pituldval 21 kr1 tekercs 6 dobozzal 1 ji o *? ,
bérmentetlen utánvétkfildéssel 1 frt 10 kr.

Az összegnek előleges küldésénél bérmentve való küldetésnél : egy tekercs 
piiulák 1 frt 25 kr., két tekercs 2 frt 80 kr., bárom tekercs 3 frt 35 kr., négy 
tekercs 4 frt 40 kr„ öt tekercs 5 frt 20 kr., tiz tekercs 9 frt 20 kr. (kevesebbet 
mint 1 tekercs, nem lehet küldeni.)

Kéretik, határosoítan PserhoferJ. jértisstitő piluiái^ksrai
s arra vigyázni,' hogy minden doboz födelén, a " használati utasításon is látható 
J. Pserhofer név és pedig vörös betűkkel meglegyen.
Fagy-balzsam, P»erhofer J -tői, 1 tégely 40 kr., bérmentet'en küldve 65 kr.
-yr 1 1 :—— , -I.. , •__J_r hurut, rekedtség, görcsös köhögés slb ellen,Keskeny levelű utitu nedv, i paiaczk ára 50 kr.
Amerikai kösz vény kenőcs, 1frt 20 kr
Por lábizzadás ellen, Egy doboz ára 50 kr., Bérmentve 76 kr. 

Golyva-balzsam, 1 üveggel 40 kr., bérmentetten küldve 65 kr.

Élet-essenczia prágai cseppek), .Tészté8’
Angol csoda-balzsam, 1 üveggel SO kr., kis üveggel 12 kr.

Piaker-por, köhögés ellen 1 dobozzal 35kr., bérmentetten küldve 60 kr.

Tannochinín hajkenőes, í.“1 JÄt.''B”"t
\ lé-olónnc fonoav Steudel tanártól, háziszer, sebek, daganatok stb. ellen, egy té- AiiaidUOS LdpaSZ, geiy ára 50 kr. Bérmentesen küldve 75 kr.

Ä 14-nlónrxo fíetriiín cÁ Bulrich A. W.-től- Kitűnő háiiszer megzavart emésztés iLliaianOS VISZL1LU-3U, minden következményei ellen, 1 csomag ára 1 forint.

Az itt fent megnevezett készitményeken kívül, még bármely osztrák lapokban hir­
detett bel- és külföldi gyógyászati különlegességek készletben tartatnak, s minden, 
netalán készletben nem levő csikkek kivána'.ra pontosan s legjutányosabban meg­

szereztetnek.
ty Postai küldemények az összegnek előleges beküldése ellenében a lehető leggyor­

sabban eszközöltetnek. Nagyobb szerű megrendeléseknél utánvétellel is. 
py Az összegnek előzetes beküldése mellett (legjobb postautalvány nyal) a vitel dij 

jelentékenyen csekélyebb, mint utánvétel mellett. “Z&ß 
A fenn nevezett különlegességek kaphatók Budapesten TÖRÖK JÓZSEF 

gyógyszerész urnáiéi*. Kirá'S'utcza 12.

MEGHÍVÓ.
A hnánási takarékpénztár 1 részvényesei

az 1890. évi február hó 16 ikán d. e 10 órakor 
H.-Nánáson, a városháza nagytermében tartandó

évi rendes közgyűlésre
tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai:
1. Igazgatói jelentés az 1889-ik üzleti év eredményéről.
2. Az 1889-ik évi zárszámadás bemutatása és elbírálása.
3. A felügyelő bizottság és a nagy választmány kiküldöt­

tének jelentése a mérleg és zárszámadás megvizsgálásáról, s ennek 
kapcsán a felmentvény megadása az igazgatóság, felügyelő bi­
zottság és a tisztviselők részére.

4. Kilépő választmányi tagok választása.
Nánás, 1890. január 22 én.

Pákozdy Lajos,
elnök.

Az egri méltóságos főkáptalan szent-margitai birtokából az 
1891-ik év január 1-től, a következő birtokrészek fognak több évre új­
ra haszonbérbe adatni:

1., Bödönhát 1880 hold,
2., Szandalikhát 616 hold,
3., Cserepes és darassaszél 1301 hold,
4., Szandalik halom 900 hold.

Ezen bérbe adandó birtokrészek, a jelenleg építés alatt levő 
debrcczen-fiizesabony, ohat-polgári vasútvonal szent-margitai állomá­
sának részben közvetlen szomszédságában, részben attól négy-öt ki 
lométer távolságra fekszenek.

A bérleti teltételek megtekinthetők alólirt jószágfelügyelőnél 
Egerben, ki a szükséghez képest bővebb felvilágosítást nyújt. Ajánla­
tok folyó év Márczius hó 1-ig a főkáptalanhoz intézendők.

Egerben, 1890 január 23-án.
1*0ka István

jószág felügyelő.

MUNKÁK FEUÍÁLLftLTftmä.

DEBRECZENBEN, Főpiaca
nka<jí/7(iemf

sOaGY KAROLY-ház.
Debreosen, 1890. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájába».
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A mi 
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